1. У девчонок каждый год

Праздник отмечают,

У парней, наоборот,

Дня их не бывает.

2. Что такое говоришь?

Ты не прав, мой друг!

День защитника все дружно

Празднуют вокруг.

**1 ведущий:** 23 февраля наша страна торжественно отмечает день Защитника Отечества. Это главный праздник всех русских людей, для которых любовь к Родине, ее защита всегда были достоинством и святой обязанностью. Мы поздравляем всех воинов, мужчин, отслуживших в армии и мальчишек, которым еще предстоит защищать Родину.

**Ведущий 2**: Слово для поздравления предоставляется директору школы Беляевой Марине Алексеевне

1. Добрый день, дорогие друзья!

Здесь вас собрали не зря -

День защитников Отечества

Отмечает вновь человечество!

2. Проходят столетья, мелькают года...

Родную страну защищали всегда!

И с самых далеких времен было так:

Забудь обо всем, коль приблизился враг!

Крестьянин, рабочий бросали дела,

Когда их защиты Россия ждала!

**1 ведущий:** В статье 59 Конституции РФ — основном законе Российского государства сказано: «Защита Отечества является долгом и обязанностью гражданина РФ». Быть защитником своих близких, своей Родины — это святая честь любого человека. Так было и так будет! Защитники нашей Отчизны — это Российская армия и Военно-Морской флот, это наши летчики, солдаты, моряки, пограничники, десантники.

### Песня

### Учашийся:

Дата есть особого значения –

Сыновей отважных день рождения.

Весь народ российский в эту дату

Славит и матроса, и солдата.

#### Учашаяся:

В боях рождалась, закалялась

Мужала армия моя.

За честь Отчизны, стальной лавиной

Всегда готова хлынуть на врага!

**1 ведущий**: На протяжении всей своей истории, не раз приходилось русским людям отстаивать независимость и свободу Родины. Борьба с теми, кто пытался завоевать, покорить и поставить Россию на колени, сломить ее и напугать, была основана на чувстве патриотизма и беззаветной преданности долгу и чести.

**2 ведущий:** Вспомним имена наших далеких предков — Александра Невского, Дмитрия Донского, Кузьмы Минина, Дмитрия Пожарского, Александра Суворова, Михаила Кутузова. Назовем имя Петра Великого, - который создал регулярную армию и Российский флот. Не забыть нам русских полководцев: Жукова, Рокоссовского, Конева, Василевского и многих, многих других имен, чьи талант, мужество, героизм достойны вечной памяти.

### Песня

### Учащийся:

Россия! Тебе не раз враги грозили.

Тебя сметали – не смели!

Любовь моя, земля – Россия!

Тебя порушить не смогли.

Тебя топтали – не стоптали,

Тебя сжигали – не сожгли.

Мы все с тобою испытали

И даже больше, чем смогли.

### Песня

### 2.Учашийся:

Не ходите на Русь – Мономах обращался к соседям.

Кто с мечем на Русь придет, от меча и погибнет — сказал храбрый князь Александр.И в немеркнущей вечно победе правоту этих слов справедливым мечом доказал.

### 1.Учащийся:

Сколько ж пахарей

Ты потеряла, Россия?

Сколько лучших сынов

Отдала ты кровавым векам?

### 2.Учащаяся:

Не ходите на Русь!

Об одном ты просила,

Не к друзьям обращалась,

А только к врагам.

### Учашийся:

Не ходите на Русь!

Но враги наступали кроваво...

# (Звучит мелодия «Священная война»).

## 1 уч-ся

Перед нашей Родиной мы сочтемся славою,

Все, кто кровью собственной породнился с ней.

Шла война великая, шла война кровавая

Тысяча четыреста восемнадцать дней.

## 2 уч-ся

Сколько горя вынесло ваше поколение

Каждый день теряли вы фронтовых друзей,

Каждый день, задумайтесь,

День поминовения,

Тысяча четыреста восемнадцать дней!

# 1 ведущий:

1418 дней и ночей лишений, горя, тяжелого изнурительного труда. Разоренные города, села, выжженные нивы, оборванные мечты и надежды наших людей. Нет точной цифры павших. Это десятки миллионов советских людей, принесших свои жизни на алтарь Отечества. Это были герои, беззаветно преданные своей Родине.

### Стих.

### 2 ведущий:

Есть ордена, и есть медали.

И есть простой солдатский знак.

Все дни войны и все утраты,

И все побелы в нем сошлись.

Увидишь знак – узнай солдата,

Герою низко поклонись.

### Учащийся:

Стираются даты, стираются лица,
Но будет победно и вечно цвести
Девятого Мая салют над столицей,
Связавший узлом фронтовые пути.
Пройдем всю страну мы от края до края.
Оставив, коль надо родимый порог,
Чтоб мирно трудилась Отчизна святая,
Не зная беды и военных дорог.

### Звучит песня

**1 ведущий:** В дальнейшей истории нашей страны были региональные военные конфликты, вызванные «холодной войной». Это — Корейская война 1950-1953 годов, Карибский кризис 1961 года, Афганская война, Чечня.

**2 ведущий:** Война — явление страшное, жестокое. Но пока существуют на Земле злоба, ненависть, будут существовать и войны, которые наносят раны людям, уносят из жизни сыновей. Российским людям свойственна особая любовь к родному краю, к месту, где они выросли, к своей Родине. Эта любовь испокон века проявляется в их готовности защищать свое Отечество, не жалея жизни.

**1 ведущий:** В русском народе живет убеждение, что истинный человек и сын Отечества есть одно и то же. Патриотизм, любовь к Родине, преданность ей. Стремление защищать ее от врагов, своими делами служить ее интересам — чувство великое и необходимое. И участие российских солдат в войнах и вооруженных конфликтах — это воинский долг, это не обсуждается.

### Учащийся:

Про подвиги павших, победы живых Услышите вы от людей пожилых, Про то, как сражались в Афгане, Чечне, Как выжили в этой безумной войне.

Как были достойными званья бойца, Вам юноши будут твердить до конца. Защитники нашей прекрасной страны, Вы дороги нам и безумно нужны!

**2 ведущий:** Пройдут годы. Многое со временем, возможно забудется. Эти войны останутся в народе трагической меткой. Останутся стихи и песни, рожденные на войне, рассказывающие о силе духа и мужестве советских и российских солдат.

#### Песня

### Учащийся:

Но жизнь пройдет, развеявшись как дым.

Предсмертный миг оставит мне в подарок

Для мужества – примера молодым.

И памяти оставшийся огарок

Осветит на секунду бытия,

Горницу между жизнию и смертью,

И вот тогда лишь буду вправе я

На равных разговаривать с бессмертьем.

И, стоя у истока чистоты,

И, обращаясь в прошлое, и в вечность,

Я попрошу у мира красоты,

А для людей – душевную сердечность.

**1 ведущий**: Нам всем хочется жить в мире совершенно свободном от войн и насилия. Этой мечтой грезило не одно поколение людей. Но, к сожалению, окружающий нас мир, все еще несовершенен. И поэтому наряду с мирными тружениками нашей стране нужны воины для защиты родного Отечества.

**2 ведущий:** Ради жизни других людей шли на подвиг наши предки. И именно ради жизни на родной земле несут сегодня службу наши воинысовременники.

**Ведущий** (у него в руках толстая тетрадь). У меня брат недавно вернулся из армии. Он был отличником и в строевой, и в боевой подготовке. Всегда на занятиях аккуратно вел конспекты. На любой вопрос у него в тетради есть ответ. Вот спроси меня о чем-нибудь, я сейчас же найду тебе ответ.

Ведущая. Хорошо. Что такое солдат?

Ведущий. Человек без паспорта.

Ведущая. А солдат в противогазе?

Ведущий. Человек-амфибия.

Ведущая. Бег в противогазе?

Ведущий. Земля в иллюминаторе.

Ведущая. Часовой?

Ведущий. Живой труп.

Ведущая. Полоса препятствий?

Ведущий. Почему я не летаю?!

Ведущий. Поел сам — помоги другому.

Ведущая. «Дембель»?

Ведущий. Возвращение блудного сына.

**Ведущая.** Да, высокохудожественный конспект. Дай мне, пожалуйста, на несколько дней.

Ведущий. Зачем?

**Ведущая.** Ты знаешь, у меня есть брат. Ему скоро идти в армию. Пусть заранее познакомится с науками.

В мужской замечательный праздник,
 В день силы и славы страны,
 Желаем огромного счастья,
 Здоровья, а так же любви.

И ясной дороги желаем,
 Пусть будет удача всегда!
 Сегодня всех вас поздравляем,
 Ведь вами гордится страна!
 Песня